
  
 
 

 

 

 

Via Belgio 22A - 37135 VERONA - Tel. 045 8201515 - Capitale sociale € 10.000,00 i.v. - C.F., P.IVA e reg. imp. 04678000235 - R.E.A. n. VR440088 

 
 

Verona, 27/06/2023 

 

Circolare informativa -  Adeguamento registratori telematici entro il 02.10.2023 

 

L’Agenzia delle Entrate ha previsto che, dal 2 ottobre 2023, “tutti i documenti commerciali di importo 

pari o superiore ad 1 euro e pagati interamente in modalità elettronica devono riportare un codice 

bidimensionale comprensivo di tutte le informazioni necessarie alla partecipazione (alla lotteria)”. In 

sostanza il Registratore Telematico dovrà produrre e riportare sul documento commerciale un codice 

QRcode per consentire al cliente di partecipare alla lotteria istantanea. 

La lotteria istantanea non sostituisce la lotteria “differita” con estrazioni periodiche (settimanali, 

mensili, annuale) ma si aggiunge alla stessa. È pertanto ancora possibile che sul documento 

commerciale debba essere indicato, se richiesto dall’acquirente, il codice lotteria comunicato 

dall’acquirente al momento dell’acquisto per la partecipazione alla lotteria “differita”. 

Gli aggiornamenti dei modelli dei dispositivi al fine di consentire la partecipazione alla lotteria 

“istantanea” dovranno essere realizzati entro il 2 ottobre 2023. 

Come indicato nella precedente circolare del 27.06.2023, è stato previsto un credito di imposta 

commisurato alla spesa sostenuta nel 2023 per l’adeguamento del RT, a condizione che il 

pagamento avvenga tramite strumenti tracciabili, per un massimale di credito pari a 50€ per ciascun 

Registratore Telematico. 

Vi esortiamo a contattare quanto prima il tecnico che si occupa del Vostro Registratore Telematico. 

 

 

Lo Studio 

 

https://www.progettoesviluppo.com/wp-content/uploads/2023/06/Circolare-del-27.06.23-credito-imposta-RT-lotteria.pdf

